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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η εξουσία παρασύρει 
τους ανθρώπους» – Πανηγύρισαν οι Μονές Τιμίου 
Προδρόμου Ανατολής Αγιάς και Συκής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την Αποτομή της κεφαλής του Τιμίου Προδρόμου τίμησε και 
φέτος ιεροπρεπώς η Τοπική Εκκλησία της Δημητριάδος, ημέρα 
κατά την οποία πανηγύρισαν τέσσερις από τις γυναικείες Ιερές 
Μονές και πολλοί Ναοί της επαρχίας μας. Την παραμονή της 
εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος
χοροστάτησε, κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, στην Ιερά 
Μονή Τιμίου Προδρόμου Ανατολής Αγιάς, όπου τον πλαισίωσαν 
Κληρικοί της εκεί επαρχίας και πλήθος προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παίρνοντας αφορμή από την ασματική 
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ακολουθία της εορτής ανέφερε «ότι υπάρχουν δύο πλευρές και δύο πτυχές. Η 
πρώτη πλευρά και πτυχή είναι ότι η ασματική ακολουθία του Προδρόμου 
δημιουργεί στη καρδιά του ανθρώπου το αίσθημα της θλίψης, καθώς περιγράφει 
παραστατικά τα γεγονότα της ζωής κατά την εποχή του Προδρόμου, όπου 
κυριαρχούσε η ανομία, τα πάθη και η αμαρτία, αλλά και η υπερφίαλη εξουσία, που 
νομίζει ότι της ανήκει ο κόσμος δίνοντας το δικαίωμα στον καθένα να καρατομεί 
κυριολεκτικά ανθρώπους. Έτσι συνέβη και με τον ίδιο τον Τίμιο Πρόδρομο ο 
οποίος οδηγήθηκε σ’ αυτό το μαρτυρικό θάνατο με την απότομή της Τιμίας 
κεφαλής Του.

Αντιθέτως, υπάρχει και η άλλη πλευρά και πτυχή η οποία οδηγεί στη χαρά, γιατί το 
μαρτύριο οδήγησε τον Πρόδρομο να προηγηθεί, όπως προηγήθηκε επί της Γης 
προετοιμάζοντας τους πρώτους μαθητές του Χριστού, εξαγγέλλοντας όπως είχε 
εντολή από το Θεό ως προφήτης να ετοιμάσει την “Οδό του Κυρίου” και είχε 
προετοιμάσει με το λόγο της αλήθειας, με το παράδειγμα της ζωής Του, μέσα 
στην έρημο δείχνοντας τους ποιος είναι ο Μεσσίας…Αξιώθηκε να γίνει ο 
Βαπτιστής του Κυρίου, ταυτόχρονα βρέθηκε πρώτος στον Άδη για να προετοιμάσει 
και εκεί την “Οδό του Κυρίου” για να φέρει ο Χριστός μετά τη Σταύρωση Του το 
άγγελμα της Αναστάσεως στους νεκρούς».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι 
«ο Πρόδρομος επετέλεσε το έργο που του είχε ανατεθεί και η Εκκλησία τον τιμά 
αμέσως μετά την Παναγία γι’ αυτό και βρίσκεται πάντα με το Χριστό και τη 
Παναγία στο τέμπλο…ο Πρόδρομος είναι ο προστάτης των μοναχών, ο πρώτος 
μοναχός όπως αναφέρουν οι Πατέρες, διδάσκοντας την άσκηση, την υπακοή στο 



θέλημα του Θεού και τον λόγο της ελευθερίας, να μπορεί κανείς δηλαδή να δίνει 
το θέλημα του στα χέρια του Θεού… Δυστυχώς όμως, ζούμε σε μία εποχή στην 
οποία βιώνουμε ταυτόχρονα τις δύο αυτές πτυχές, καθώς αν παρατηρήσει κανείς 
την σημερινή εποχή θλίβεται η ψυχή του, γιατί αυτοί που έχουν τα πρωτεία και 
πρέπει να είναι πρότυπα ζωής διδάσκουν το αντίθετο, δείχνουν τη σημαίνει 
ανομία, νομιμοποιούν την φθορά και την αμαρτία παρουσιάζοντας την ως κάτι 
φυσιολογικό, αντιβαίνουν τον νόμο του Θεού αλλά και τον ανθρώπινο νόμο 
κυριολεκτικά…Γιατί ποιος δεν γνωρίζει ότι ο Θεός έπλασε τον άνδρα και τη 
γυναίκα και τους έπλασε δίνοντας τους το δώρο να γίνουν συνδημιουργοί Του… 
Τους Καλεί να ενώσουν την αγάπη τους, να γίνουν Ένα και από την αγάπη αυτή να 
έρθει ο καρπός που είναι η συνέχεια του ανθρωπίνου Γένους….Αυτό είναι ο 
άνθρωπος, όλα τα άλλα είναι φθορά, είναι πτώση είναι αμαρτία και αυτή είναι η 
αλήθεια…».



Συνεχίζοντας, ο Σεβ. Ιγνάτιος τόνισε ότι «την ίδια εποχή που συμβαίνουν όλα 
αυτά, ζωντανεύουν μοναστήρια, είναι ζωντανή η Εκκλησία του Κυρίου μας, 
λειτουργούμε τα μυστήρια συνεχίζοντας την παράδοση μας, κρατώντας την 
Ορθοδοξία ως ενοποιό δύναμη ως Έλληνες απανταχού στη Γη κρατώντας την 
ελπίδα…Το κάθε κερί του πιστού είναι μία ελπίδα ότι δεν σβήνει το καντήλι της 
πίστεως, ότι δεν χάθηκαν όλα και αν υπάρχει ανομία υπάρχει και η δικαιοσύνη και 
όπου περισσεύει η αμαρτία υπερπερισσεύει η Χάρις. Την ίδια ώρα που υπάρχει αυτή 
η φθορά και η πτώση την ίδια ώρα αγγελικές ψυχές αφιερώνονται στο Θεό άνδρες 
και γυναίκες, γίνονται γάμοι ιεροί, συγκροτούνται οικογένειες με τη χάρη του 
Θεού είναι ζωντανό το μυστήριο του γάμου».

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμα του ο Σεβ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στο γεγονός της 
υπογεννητικότητας τονίζοντας «ότι πρέπει να στηριχθεί η οικογένεια καθώς 
λιγοστεύουμε σαν λαός..152 σχολεία φέτος στην Ελλάδα έκλεισαν γιατί δεν έχουν 
μαθητές.. Αντί να στηρίξουμε τα νέα παιδιά να δημιουργήσουν ευλογημένες 
οικογένειες δίνουμε παραδείγματα ανομίας και αμαρτίας ζητώντας και να έχουν 
ευθύνες σ’ αυτό τον τόπο…. Όσο υπάρχουν μέρη όπως αυτό το μοναστήρι, όσο η 
προσευχή υπάρχει, όσο η καμπάνα θα χτυπά δεν πρέπει να μας φοβίζει τίποτα».

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στην πανηγυρίζουσα Ιερά 
Μονή Τιμίου Προδρόμου Συκής, παρουσία πλήθους ευλαβών προσκυνητών. Τον 
Θείο Λόγο κήρυξε ο Αρχιμ. Αμφιλόχιος Μήλτος, Γραμματέας της Ιεράς 
Μητροπόλεως. Στην Θεία λειτουργία έψαλλαν οι πατέρες από την Ιερά Μονή Αγίου 
Παντελεήμονος Αγιάς.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι «απολαμβάνουμε 
τη χαρά σήμερα, γιατί η χαρά αυτή είναι καρπός ανθρώπων που θυσιάστηκαν όπως 
ο Θεός όρισε για να βιώσουμε και εμείς τη χαρά της Αναστάσεως».

Τέλος, εξέφρασε την χαρά του για την ύπαρξη των δύο Ιερών Μονών που χθες και 
σήμερα επισκέφτηκε, μνημονεύοντας τον κοινό πνευματικό τους Αρχιμ. Δοσίθεο, 
γιατί οι δύο αδελφότητες «κρατούν την παράδοση του Μοναχισμού όπως και 
φυσικά όλα τα μοναστήρια της Ιεράς μας Μητροπόλεως.»





  



   










